

**Больше внимания
общеобразовательной учебе молодежи**

В своем классическом произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин указывает, что для перехода от социализма к коммунизму наряду с другими предварительными условиями, необходимо «...добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей, чтобы члены общества имели возможность получить образование, достаточное для того, чтобы стать активными деятелями общественного развития...».

Осуществляя указания товарища Сталина, XIX съезд партии в директивах по пятому пятилетнему плану развития СССР, наряду с введением всеобщего десятилетнего обучения и политехнизации школы, предусмотрел дальнейшее расширение заочных и вечерних общеобразовательных учебных заведений для обучения трудящихся без отрыва от производства.

Все это открывает большие возможности для организации общеобразовательной учебы трудящихся, особенно рабочей и сельской молодежи. В нашем городе около 4 000 человек молодежи, работающей на предприятиях и в организациях, не имеют семилетнего образования, около 500 человек даже четырехклассного.

Между тем незначительное количество этой молодежи повышают свой общеобразовательный уровень. В городе имеется 4 школы рабочей молодежи. В них могло бы обучаться более 1000 человек, а учатся не более 700, многие классы незаполнены. Например, на Зюзелке в 5 классе школы рабочей молодежи осталось всего 5 человек.

Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации на Северском заводе, Гумшевском руднике, заводе Оцинкованной посуды и некоторых других предприятий безразлично относятся к вечерним школам, не принимают достаточных мер для их полного использования, мирятся с большим отсевом учащихся из школ. Профсоюзные организации имеют необходимые средства и указания для организации учебы молодежи, не имеющей четырехклассного образования, непосредственно по предприятиям. Однако они ничего пока не делают по организации такой учебы.

В городе имеются все необходимые условия для охвата большинства рабочей молодежи общеобразовательной учебой. На предприятиях нашего города свыше 1700 человек молодежи, не имеющей семилетнего образова-

ния, изъявили желание учиться подавляющее большинство в школах рабочей молодежи. Для организации этой учебы решается вопрос о дополнительном открытии школ рабочей молодежи на поселках Малаховой горы и Ленинском. ГК ВЛКСМ и горОНО организовали двухмесячные подготовительные курсы для подготовки молодежи к учебе в вечерних школах. Эти курсы имеют большое значение для успешной организации учебы молодежи в новом 1953—1954 учебном году.

В подготовке молодежи к учебе должны принимать активное участие не только общественные организации, но и хозяйственные руководители. Только при этом условии работа подготовительных классов даст необходимые положительные результаты.

Так, например, дирекция завода «Красный металлист» хорошо откликнулась на просьбу комитета ВЛКСМ, провела необходимую работу среди молодежи и в результате 5 апреля 50 человек молодежи начали учебу в подготовительных классах. В то же время по Гумшевскому руднику (директор тов. Ясевич), Северскому стройуправлению (начальник тов. Гапон) учеба молодежи в подготовительных классах началась неорганизованно.

В организации общеобразовательной учебы молодежи деятельное участие должны принять органы народного образования, учителя. Между тем не все учительские коллективы понимают необходимость этого. Сурового осуждения заслуживает, например, позиция, занятая директором средней школы № 1 тов. Тариным. Он и некоторые учителя не только стоят в стороне от этого важнейшего дела, но даже отказывают от какой-либо помощи в организации подготовительных классов для молодежи на 1953—1954 учебный год.

Коммунистическая партия и советское правительство не жалуют средств для организации учебы советских людей, создают для этого все возможности.

Полностью использовать эти возможности—прямая обязанность всех руководителей. Необходимо помнить, что обучение рабочей молодежи—дело большой государственной важности. Этому делу должны всемерно помогать руководители предприятий, комсомол, профсоюзы и учителя.

Обязанность партийных организаций постоянно контролировать и направлять эту работу.

Успешная организация общеобразовательной учебы молодежи дает возможность ей более плодотворно участвовать в строительстве коммунизма.

**Великому празднику 1 Мая —
достойную встречу**

В прошлом году молодой рабочий первого листопрокатного цеха тов. Козловцев активно участвовал в рационализации производства—он внес три ценных предложения и записал на лицевой счет экономии несколько тысяч рублей.

С февраля 1953 года он работает дежурным слесарем по ремонту оборудования. Благодаря отличному уходу за агрегатами и своевременному устранению неисправностей тов. Козловцев добился сокращения простоев оборудования.

НА СНИМКЕ: тов. Козловцев за работой.
Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

**СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ
ПОДКРЕПЛЯЮТ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДЕЛОМ**

С воодушевлением встретили северские металлурги постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Делом отвечают на заботу партии и правительства сталеплавиальщики мартеновского цеха.

Встав на предмайскую вахту, молодой сталеплавиальщик тов. Политов с честью выполняет свои обязательства.

За пять дней его бригада выплавляла 94 тонны стали сверх плана, выполнив задание на 132 процента.

Более шестидесяти тонн сверхплановой стали выплавляла за пять дней бригада сталевара И. Бабич.

5 апреля бригада сталевара Говорухина выполнила сменное задание на 140 процентов и записала на свой лицевой счет новые тонны сверхплановой стали, всего за пять дней сверх задания выплавлено 48 тонн.

Отлично справляются в эти дни с заданием бригады молодых сталеваров-скоростников тт. Колотилова, Вершинина и Ткаченко. 110—120 процентов—таков ежедневный итог труда этих бригад.

**Социалистические обязательства
коллективов предприятий**

* * *

по Криолитовому заводу

Желая достойно ответить на заботу партии и правительства о росте материальных и культурных потребностей нашей страны, коллектив Криолитового завода включается в социалистическое соревнование в честь международного праздника 1-ое Мая за досрочное выполнение годового плана и обязуется:

Дать сверх плана за апрель 200 тонн серной кислоты, уложившись при этом в установленную норму расхода азотной кислоты.

Неревыполнить план за ап-

рель по производству криолита на 50 тонн.

За счет экономичной работы и повышения качества продукции дать за апрель сверхплановой прибыли не менее трехсот тысяч рублей.

С. Гузь,
директор завода.

И. Шахмин,
секретарь парторганизации.

М. Шитиков,
председатель завкома.

Т. Григорьева,
секретарь комитета ВЛКСМ.

по заводу Оцинкованной посуды

Выражая единодушную благодарность партии и правительству о повседневной заботе об улучшении материального благосостояния советского народа и желая внести свой вклад в дело не только выполнения, но и перевыполнения пятой сталинской пятилетки, коллектив завода Оцинкованной посуды включается в предмайское социалистическое соревнование и берет на себя новые повышенные обязательства:

Государственный план четырех месяцев выполнить к 25 апреля по валовой, товарной продукции и в установленном ассортименте.

Улучшить качество выпускаемой продукции, увеличив выпуск продукции первого сорта против плана на 2 процента, по оцинкованной посуде и подойникам на 7 процентов.

Повысить производительность труда против первого квартала на 3 процента.

Дать продукции сверх плана за четыре месяца на сумму 500 тысяч рублей.

Экономить сырья и основных материалов против плана на 2 процента.

Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1 процент против фактически достигнутой за первый квартал.

Выполнить план сдачи лома к 27 апреля.

Произвести побелку цехов и уборку территории завода к 25 апреля, для чего каждому члену коллектива отработать по пять часов.

В целях использования отходов своего производства дать продукции из отходов на сумму 50 тысяч рублей.

По поручению цеховых собраний подписали:

Н. Самсонов,
директор завода.

А. Тагильцев,
секретарь парторганизации.

Е. Хмелинская,
председатель ФЭК.

В. Макаров,
секретарь комсомольской организации.

На предмайской вахте

Коллектив ремонтно-механического цеха Криолитового завода, готовясь достойно встретить великий праздник трудящихся 1-ое Мая, единодушно решил встать на стахановскую предмайскую вахту и принял повышенные обязательства.

Ремонтники решили месячный план выполнить на 105 процентов, на три дня раньше срока изготовить новые привода мешалок.

Ремонтные бригады Бочкарева, Суздальцева и Торопова пре-

дусмотренный графиком ремонт плавиковой печи к 27 апреля обязались закончить его к 20 апреля.

Конкретные обязательства приняты и по переделам. Так, коллектив станочного передела взял обязательство выполнить установленное задание на 102 процента, коллектив котельно-сварочного передела—на 110, литейного и слесарно-монтажного переделов—на 105 процентов.

А. Иванов.

За дальнейший подъем сельского хозяйства

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, совхозов и подсобных хозяйств и специалистам сельского хозяйства Свердловской области

Дорогие товарищи!

Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина ознаменовал второй год пятой сталинской пятилетки новыми выдающимися достижениями в строительстве коммунизма.

Вооруженные гениальным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, исторической речью товарища Н. В. Сталина на заключительном заседании съезда, советские люди самоотверженно трудятся над досрочным выполнением пятого пятилетнего плана, настойчиво борются за укрепление могущества нашей Родины — надежного оплота социализма, демократии и мира во всем мире.

Для максимального удовлетворения все возрастающих материальных и культурных потребностей общества XIX съезд Коммунистической партии рассмотрел высокие темпы роста социалистической промышленности и сельского хозяйства. **«Главной задачей в области сельского хозяйства, — говорится в директивах XIX съезда партии по пятилетнему плану, — и впредь остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве».**

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о подъеме сельского хозяйства.

Благодаря большой помощи, оказанной партией и правительством сельскому хозяйству нашей области, многие колхозы в 1952 году вырастили высокие урожаи и добились некоторых достижений в развитии общественного животноводства.

Колхоз «Закаленный боец», Коптеловского района, получил в среднем урожай зерновых культур по 19,5 центнера с гектара на площади 1467 гектаров, в том числе яровой пшеницы — по 21 центнеру с гектара на площади 713 гектаров.

Колхоз «Вперед к социализму», Арамилевского района, получил средний урожай зерновых культур по 17,8 центнера с гектара.

Звено Героя Социалистического Труда В. А. Зуевой из колхоза имени Кирова, Красноуфимского района, вырастило урожай картофеля по 407 центнеров с гектара на площади 15 гектаров.

Многие колхозы добились хороших результатов в развитии общественного продуктивного животноводства. В колхозах Арамилевского района в среднем от каждой фуражной коровы надоев по 2000 килограммов молока, а

в колхозе имени Свердлова — по 2700 килограммов.

Передовые работники животноводства области добились еще более высоких показателей. Доярка совхоза «Исток» О. Е. Паршукова от каждой коровы надоила по 6870 килограммов молока, А. Н. Батаева — по 5300, А. А. Потапова — по 5547 килограммов.

Результаты работы передовых колхозов и передовиков-новаторов показывают, что у нас имеются огромные возможности для решительного преодоления имеющегося отставания и для быстрого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Испытанным методом в борьбе за новые успехи коммунистического строительства является социалистическое соревнование. Великий Сталин учил нас: **«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА».**

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов, подсобных хозяйств и специалистов сельского хозяйства развернуть широкое социалистическое соревнование за перевыполнение в 1953 году государственных планов развития сельского хозяйства, заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства и досрочно выполнить обязательства по сдаче государству зерна, картофеля, овощей и продуктов животноводства.

Для выполнения этих задач необходимо, прежде всего, хорошо подготовиться к севу и образцово провести его. Нужно в ближайшее время закончить сушку, очистку и сортирование семян по крупности, обеспечив раздельное их хранение и высев, до начала сева провести протравливание и воздушно-тепловой обогрев всех семян по методу академика Лысенко. В колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах, не обеспеченных полностью собственными семенами картофеля, следует дополнительно изыскать недостающее количество семенного картофеля; прояривизировать или прояривить весь семенной картофель.

Необходимо сев яровых и зернобобовых культур провести в ранние и сжатые сроки, полноценной нормой высева, преимущественно перекрестным или узкорядным способом, с обязательным внесением гранулированных органических и минеральных удобрений на всю площадь семенных участков.

Под яровую пшеницу в расчете на один гектар внести по 5—10 тонн перегноя, под овощные культуры и картофель — по 2—2,5 центнера на гектар гранулированных удобрений непосредственно в рядки в момент посадки, или 20—25 тонн хорошо перепревшего навоза под культивацию или весеннюю перепахку. Все посеы озимой ржи подкормить местными и минеральными удобрениями; провести их весеннее боронование.

Для накопления влаги в поч-

ве на всей площади паров и зяби организовать задержание талых вод и в 1—2 дня, по мере поспевания почвы, провести боронование.

Мы призываем широко развернуть в текущем году работы по введению и быстрейшему освоению травопольных севооборотов, всемерно расширить посеы многолетних трав и повысить культуру травосеяния, организовать в каждом колхозе планомерное освоение новых земель и улучшение земельных угодий.

Необходимо до 1 июня провести вспашку паров и обеспечить ранний подъем зяби на всю площадь ярового сева, применяя при этом углубление пахотного слоя, внесение органических удобрений (навоз, торф) и известкование кислых почв.

Для обеспечения колхозов, совхозов и подсобных хозяйств собственными высококачественными сортавыми семенами пужно применить на семенных участках весь комплекс передовых агротехнических мероприятий с тем, чтобы получить здесь урожай зерновых не менее 20—25 центнеров с гектара, картофеля — 200—250 центнеров, семян клевера — 2—2,5 центнера и тимофеевки 3—4 центнера. Всемерно внедрять в сельскохозяйственное производство новые высокоурожайные сорта сельскохозяйственных культур.

Организовать в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве комплексную механизацию уборки, зерноочистки, сушки и транспортировки зерна.

Мы призываем всех работников сельского хозяйства обеспечить безусловное выполнение планов расширения парниково-тепличного хозяйства, выращивания ранних овощей и картофеля, увеличить посеы и поднять урожайность особо ценных овощных культур — лука, чеснока, огурцов и томатов. **Широко применить квадратно-гнездовой способ посадки картофеля и овощей, механизированный полив, максимально механизировать посев, междурядную обработку и уборку этих культур.** Организовать в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве изготовление торфо-навозных горшочков.

Расширить площади плодоягодных насаждений в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах.

Провести посев льна и конопли в ранние сроки, по лучшим предшественникам, с внесением органических и минеральных удобрений на всю площадь посева.

В целях успешного выполнения заданий по развитию общественного животноводства мы призываем всех колхозников, работников совхозов и подсобных хозяйств и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, знания и опыт, чтобы скорее преодолеть отставание этой важнейшей отрасли. Нужно считать первоочередными и главными вопросами в животноводстве **создание прочной кормовой базы, правильную организацию стойлового и пастбищного содержания**

скота, наведение порядка в

племенной работе и обеспечение всего поголовья необходимым количеством животноводческих помещений.

Обеспечить выполнение плана посева и заданий по урожайности кормовых и силосных культур, улучшение лугов и пастбищ. Настойчиво внедрять в производство новые кормовые культуры, кормовую капусту, свеклу, морковь, кабачки. Добиться безусловного выполнения плана по заготовке грубых и сочных кормов.

Для правильной организации пастбищного содержания скота необходимо уже сейчас разбить весь скот на гурты, закрепить за каждым гуртом пастбищные участки, подобрать лучших пастухов. Организовать загонную систему пастбы скота, решить вопрос о водопое на пастбищах. Создать зеленый конвейер в размерах, обеспечивающих поголовье обильным количеством зеленой массы с ранней весны до поздней осени.

Внедрить наиболее интенсивный способ ведения животноводства — круглогодое стойловое содержание скота.

Для улучшения племенной работы обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством плана по росту маточного поголовья всех видов скота, ликвидировать яловость. Укомплектовать животноводческие фермы производителями и улучшить работу пунктов искусственного осеменения. Обеспечить проведение комплекса мероприятий по улучшению породных качеств скота, повышению его продуктивности и выращиванию высокоценного племенного молодняка.

Организовать во всех колхозах нагул крупного рогатого скота и овец и откорм свиней. Добиться, чтобы скот с нагула снимался выше средней упитанности, а свины — с живым весом не менее 100 килограммов в колхозах и 130 килограммов в совхозах и подсобных хозяйствах.

Мы призываем механизаторов МТС, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств **обеспечить наиболее полную и всестороннюю механизацию производственных процессов в сельском хозяйстве**, смелее внедрять комплексную механизацию при возделывании овощных, кормовых культур и картофеля, заготовке кормов, обработке зерна, а также механизацию трудоемких работ на фермах. Механизировать уборку и скирдование соломы на всей площади после комбайновой уборки. Обеспечить механизированную копку траншей для силосования кормов.

Своевременно и высококачественно провести ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Добиться высокопроизводительного использования машинной техники. Работу тракторов и комбайнов организовать по часовому графику, разработать маршруты передвижения агрегатов.

Улучшить организацию труда в МТС, обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение сменных норм выработки и су-

точных заданий всеми трактористами.

Всемерно укреплять производственное содружество между тракторными и полеводческими бригадами.

Мы призываем руководителей колхозов, МТС, совхозов, подсобных хозяйств и специалистов сельского хозяйства заботливо растить кадры мастеров социалистического земледелия и животноводства, заботливо поддерживать все передовое, прогрессивное, настойчиво внедрять в практику достижения науки и передовой опыт.

В каждом колхозе необходимо создать Дом сельскохозяйственной культуры и в каждом совхозе — агрозоокабинет. Широко развернуть работу по обобщению и пропаганде достижений науки и опыта передовиков.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства **свято соблюдать Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни**, решительно покончить с имеющимися нарушениями Устава.

Необходимо улучшить организацию труда и планирование колхозного производства. Пересмотреть нормы выработки на сельскохозяйственные работы и расценки, с учетом производительности труда, достигнутой передовыми колхозами и колхозниками. В ближайшее время завершить составление производственных заданий на 1953 год и своевременно довести их до бригад и ферм. Создать нормальные бытовые условия на полевых станах. Обеспечить тракторные бригады хорошо оборудованными вагончиками, постельными принадлежностями, организовать на полевых станах общественное питание, а в населенных пунктах — ясли и площадки для детей.

Товарищи колхозники и колхозницы! Для достижения новых успехов в подъеме сельского хозяйства необходимо, чтобы все трудились честно и берегли общественное добро. Помните мудрые указания товарища Сталина: **«...если все колхозники, — все, а не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире».**

Дело чести всех колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов, подсобных хозяйств и специалистов сельского хозяйства — широко развернуть социалистическое соревнование, приложить все силы и знания к тому, чтобы успешно подготовиться и провести весенний сев, успешно закончить зимовку скота и обеспечить безусловное выполнение государственного плана развития сельского хозяйства.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Обращение принято на совещании работников сельского хозяйства Свердловской области.

С нарастающими темпами

Коллектив башенного цеха Криолитового завода по итогам работы первого квартала дал около 13 процентов прироста продукции к фактически достигнутому уровню этого же периода 1951 года. Производительность труда на одного рабочего в сравнении с прошлым годом составила 103,3 процента, выполнен и план снижения себестоимости продукции.

Неплохо сработал в первом квартале коллектив механослужбы. Только за март этого года производственное задание перевыполнено больше, чем на 38 процентов. Коллектив механослужбы уложился в установленные лимиты по труду и расходам материалов.

Однако в работе цеха имеют место серьезные недостатки, которые отрицательно сказываются на выполнении количественных и качественных показателей. В цехе не ведется настоящей борьбы за высокую технологическую дисциплину. Поэтому нередки случаи, когда в смене тов. Рыбникова имеются грубые нарушения технологического режима. Начальник смены тов. Караванова ослабила внимание за контролем над работой электрофильтров и в результате этого не додала 13 тонн продукции. В целом по цеху производственный план первого квартала 1953 года не выполнен.

Коллектив цеха принимает все необходимые меры к тому, чтобы в ближайшее время изжить отмеченные недостатки и улучшить работу цеха.

Отвечая делом на постоянную заботу партии и правительства о советских людях и готовя достойную встречу великому празднику 1-ое Мая, башенщики увеличивают свое трудовое напряжение и стали работать с нарастающими темпами. За первую пятидневку апреля все смены значительно перевыполнили государственный план и снизили расход основного вида сырья на 4,7 процента. **Н. Кузнецов.**



По-стахановски трудится котельщик ремонтно-механического цеха Криолитового завода В. К. Уфимцев. 140 — 170 процентов выполнения норм таков его ежедневный показатель работы. За высокие образцы труда тов. Уфимцев в течение 6 месяцев заносился на заводскую Доску почета.

НА СНИМКЕ: В. К. Уфимцев за работой.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

Проведем сев в сжатые сроки

Коллектив подсобного хозяйства при снабжении Криолитового завода встречает весну в этом году более организованно, чем в прошлом году. Чтобы обеспечить высокий урожай, большое внимание уделяется подготовке к севу.

На 1953 год планом предусмотрено засеять 445 гектаров в том числе зерновых культур — 205, овощных — 20, картофеля — 60, силосных — 35 и кормовых — 125 гектаров. На всю площадь посева имеется достаточное количество семян за исключением турнепса. Из зерновых культур часть семян по всхожести не соответствует еще посевной кондиции. Для того, чтобы эти семена отвечали полностью требованиям установленных кондиций, мы готовим воздушно-тепловой обогрев с тем, чтобы повысить всхожесть семян. Вывезено навоза на поля 80 процентов к плану. Остальная часть будет вывезена и внесена в

почву в процессе полевых работ.

На период весенне-полевых работ составлены рабочие планы и графики, предусматривается провести сев зерновых культур в 8 рабочих дней, картофеля и овощей — в 10 дней.

Для выращивания рассады помидор, капусты и огурцов изготовлены тысячи питательных горшочков. На всю площадь посева имеется картофель. Он отсортирован и хорошо сохранен, заложен на яровизацию.

Агроном тов. Мирских усиленно ведет работу по набивке парников, из 800 парниковых рам, предусмотренных планом, набито 440 рам. В теплице растут огурцы, помидоры и лук.

Неплохо готовятся к весеннему севу механизаторы. Механик тов. Пospelов, трактористы тт. Кравед и Лихачев значительно перевыполняют нормы, заканчивают ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

Площадь завалена

На заводе Шлакблоков Северского комбината Производственных предприятий плохо следят за очисткой площади для складирования готовой продукции.

Площадь завалена браком, боем

кирпича, переработанным шлаком, тут не только складировать готовую продукцию, но и нет возможности пройти.

Все это тормозит выгрузку

Однако следует сказать, что были все условия к тому, чтобы уже полностью закончить ремонт тракторного парка, но Криолитовый завод часто срывает наши сроки, не выполнял заказы, тем самым затянул ремонт.

В этом году было предусмотрено новое строительство двухскатной теплицы, которую должен был строить Криолитовый завод. Но строительство сорвано.

Отвечая на постановление партии и правительства о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары, коллектив подсобного хозяйства сделает все необходимое, чтобы устранить недостатки, образцово подготовиться к севу и провести его в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

А. Черкасов,

директор подсобного хозяйства при снабжении Криолитового завода.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НАЛАДИТЬ НОРМАЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ „ТЕПЛУШКИ“

Большинство рабочих включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли повышенные обязательства, борются за их выполнение, дорожа каждой минутой рабочего времени. Но из-за ненормального движения «теплушки», на которой ездят на работу на Криолитовый завод много рабочих, проживающих в Северском, опаздывают на работу.

Так было 3 апреля. «теплушка», идущая с рабочими, прибыла на Криолит в 8 часов 9 минут. Такие факты неединичны.

Вечером отвозят рабочих также с опозданием.

Это показывает, что у рабочих транспортного цеха дело с соревнованием не налажено. Не дорожит драгоценным временем рабочих и начальник транспортного цеха тов. Добрынин.

Пора наладить нормальное движение «теплушки».

Н. Зверев.

Практикуют приписку

Отдельные мастера Полевской конторы Производственных предприятий практикуют приписку тоннажа в путевых листах шоферов.

Так, только за два месяца этого года — январь и февраль мастер тов. Максимов сделал приписок на различные грузы 3 040 тонн на сумму 29 420 рублей.

Мастера Радионов, Тарубаров приписали излишнего груза 1 294 тонны на сумму 12 034 рубля и мастер Дербышев — 99 тонн на 1 084 рубля.

В свою очередь шофера тт. Бондырев и Богатырев, пользуясь покровительством мастеров, подпружинивали показатель спидометров без снятия пломб, увеличивая километраж от 20 до 50 километров в день.

Об этих безобразиях знают зав. гаражом Эйхем, механик Котляров и диспетчер Кузнецова, но мер никаких до сих пор не принимают.

П. Лебедев.

Результат бесконтрольности

Колхоз „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев) имеет серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу: не хватает мешкотары, не подготовлены упряжь, телеги, не отремонтирован трактор „НАТИ“ и другой прицепной инвентарь.

В колхозе нет семян клевера, правление решило продать на базаре девять возов сена для приобретения семян клевера. Сено было продано 29 марта. Возглавлял все это дело заместитель председателя колхоза тов. Бабин. Деньги же в кассу колхоза поступали по разному. Одни сдавали 600 рублей, другие 300 рублей за воз, остальная сумма присваивалась.

Все это делается в то время, когда на фермах колхоза нет запасов ни одного воза сена. Кроме того на обратном пути после продажи в результате пьянки утерли колхозную лошадь с упряжью и нашли ее только на третий день.

Н. Бобров.

Великим стройкам коммунизма

В 1948 году Центральный комитет нашей партии и правительство приняли сталинский план преобразования природы, его новым этапом. Выполнение этих великих работ успешно ведет советский народ, выполняя их в невиданно короткие сроки. Такое огромное по своим размерам строительство по плечу только советским людям, построившим социалистическое общество. Только у нас в социалистическом государстве с энтузиазмом и энергией может участвовать в великой стройке весь народ.

Нельзя ли найдется несколько промышленных городов в Советском Союзе, которые бы не выполняли заказов великим стройкам коммунизма сталинской эпохи.

Особое место в выполнении почетных заказов отведено машиностроителям, обеспечивающим великие стройки новейшей техникой. Они поставили и продолжают создавать величайшие в мире гидротурбины, мощные краны и другие подъемнотранспортные механизмы, шагающие экскаваторы, землесосы, заменяющие труд многих тысяч людей.

развитием гениального сталинского плана преобразования природы, его новым этапом.

Выполнение этих великих работ успешно ведет советский народ, выполняя их в невиданно короткие сроки. Такое огромное по своим размерам строительство по плечу только советским людям, построившим социалистическое общество. Только у нас в социалистическом государстве с энтузиазмом и энергией может участвовать в великой стройке весь народ.

Нельзя ли найдется несколько промышленных городов в Советском Союзе, которые бы не выполняли заказов великим стройкам коммунизма сталинской эпохи.

Особое место в выполнении почетных заказов отведено машиностроителям, обеспечивающим великие стройки новейшей техникой. Они поставили и продолжают создавать величайшие в мире гидротурбины, мощные краны и другие подъемнотранспортные механизмы, шагающие экскаваторы, землесосы, заменяющие труд многих тысяч людей.

Город Полевской на своей территории имеет ряд предприятий, выполняющих заказы великих строек. Небольшой по своим размерам машиностроительный завод „Красный металлист“ за поставку конвейеров и другого оборудования бесперебойного транспорта получал неоднократные благодарности, письма и телеграммы от строителей великих сооружений за досрочное и качественное выполнение заказов.

На великих стройках: в цементных заводах, в котлованах, строящихся гидроэлектростанциях, на укладке бетона и других работах работают полевские конвейера, общей длиной достигающие до 10 километров. На Цимлянской судовой верфи устанавливаются тарельчатые питатели. Все заказы в прошлые годы коллективом завода выполнены досрочно.

Такую же задачу по выполнению заказов для великих строек коллектив поставил и в 1953 году.

Северский металлургический завод направил стройкам лекопир и кровельное железо, коллектив Криолитового завода — фтористый натр. Завод Мрамор-

ной крошки дает свою продукцию для мозаичных, облицовочных и бетонных работ, завод Мраморных изделий (с. Мрамор) — облицовочную плитку и мраморные плитки для электролитов.

За 1950—1951 годы Полевской лесхоз обеспечил заказы строительной древесиной, поставил свыше 10 вагонов. Питомникам государственных станций лесозащитной лесной полосы лесхозом послано свыше 100 килограммов семян сосны. Если предположить, что все семена в питомниках нашли благоприятные условия, то в степных районах, в лесозащитных полосах теперь растет свыше 150000 деревьев сосны.

Эти далеко неполные факты о том, что поставлено нашим городом для великих строек коммунизма показывают насколько разнообразна потребность строек.

Это обязывает нас к тому, чтобы обеспечить досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. Надо все силы, всю свою энергию направить на своевременное высококачественное выполнение заказов строек коммунизма.

Д. Валов.

ПО ГОРОДУ

В первые дни торговли по сниженным ценам

В связи со снижением государственных розничных цен значительно возросла покупательная способность по магазинам межрайторга.

В обувном магазине (заведующая тов. Калугина) большой спрос заметен на детскую и резиновую обувь. В результате дневная выручка по этому магазину значительно увеличилась.

Особенно возрос спрос на продукты питания, в некоторых магазинах продажа хлеба и хлебобулочных изделий увеличилась вдвое.

Большой спрос на фрукты и ткани

Снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары намного увеличило товарооборот в магазинах продснаба Криволицкого завода.

— Никогда еще не было такого спроса на фрукты и ткани и другие товары, — заявила заместитель управляющего продснаба тов. Лисицкая, — как после снижения цен.

В магазинах продснаба особенно много разошлось за эти дни хлопчатобумажных и шелковых тканей, чулочных и швейных изделий.

В новых магазинах

В новых магазинах, открытых по улице Пролетарской и улице Ялуниной Северского поселка, бойко идет торговля в эти дни. Здесь большой спрос населения на фруктовые консервы, жиры, кондитерские изделия, ткани и шелка по сниженным ценам. Оборачиваемость возросла в полтора-два раза.

По материалам газеты

«Рабочая правда»

„Пропагандист тов. Сомов не учел ошибок“

Под таким заголовком в нашей газете № 36 от 20 марта была помещена заметка, в которой говорилось о халатном отношении коммуниста тов. Сомова к партийному поручению.

Парторг ЦК КПСС на Северском заводе тов. Мироненко сообщает, что факты, отмеченные в корреспонденции, подтвердились. Партбюро предупредило тов. Сомова и потребовало от него улучшить работу кружка.

„Когда устранят недостатки в городской больнице?“

В № 38 от 25 марта 1953 года в заметке под таким заголовком были отмечены недостатки в работе городской больницы.

Заведующий горздравотделом тов. Марков сообщил редакции, что факты, отмеченные в газете, подтвердились. Корреспонденция обсуждалась на производственном совещании, намечены мероприятия по устранению недостатков.

АДРЕС

СООБЩЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Министерство внутренних дел СССР провело тщательную проверку всех материалов предварительного следствия и других данных по делу группы врачей, обвинявшихся во вредительстве, шпионаже и террористических действиях в отношении активных деятелей Советского государства.

В результате проверки установлено, что привлеченные по этому делу профессор **Вовси М. С.**, профессор **Виноградов В. Н.**, профессор **Коган М. Б.**, профессор **Коган Б. Б.**, профессор **Егоров П. И.**, профессор **Фельдман А. И.**, профессор **Этингер Я. Г.**, профессор **Василенко В. Х.**, профессор **Гринштейн А. М.**, профессор **Зеленин В. Ф.**, профессор **Преображенский Б. С.**, профессор **Попова Н. А.**, профессор **Закусов В. В.**, про-

фессор **Шерешевский Н. А.**, врач **Майоров Г. И.** были арестованы бывшим Министерством государственной безопасности СССР неправильно, без каких-либо законных оснований.

Проверка показала, что обвинения, выдвинутые против перечисленных лиц, являются ложными, а документальные данные, на которые опирались работники следствия, несостоятельными. Установлено, что показания арестованных, якобы подтверждающие выдвинутые против них обвинения, получены работниками следственной части бывшего Министерства государственной безопасности путем применения недопустимых и строжайше запрещенных советскими законами приемов следствия.

На основании заключения след-

ственной комиссии, специально выделенной Министерством внутренних дел СССР для проверки этого дела, арестованные **Вовси М. С.**, **Виноградов В. Н.**, **Коган Б. Б.**, **Егоров П. И.**, **Фельдман А. И.**, **Василенко В. Х.**, **Гринштейн А. М.**, **Зеленин В. Ф.**, **Преображенский Б. С.**, **Попова Н. А.**, **Закусов В. В.**, **Шерешевский Н. А.**, **Майоров Г. И.** и другие привлеченные по этому делу полностью реабилитированы в предъявленных им обвинениях во вредительской, террористической и шпионской деятельности и, в соответствии со ст. 4 п. 5 Уголовно-Процессуального Кодекса РСФСР, из-под стражи освобождены.

Лица, виновные в неправильном ведении следствия, арестованы и привлечены к уголовной ответственности.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил отменить Указ от 20 января 1953 г. о награ-

ждении орденом Ленина врача **Тимашук Л. Ф.** как неправильный, в связи с выявившимися в

настоящее время действительными обстоятельствами.

Зарубежные отклики на постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о снижении цен

(Телеграммы ТАСС)

АНГЛИЯ

ЛОНДОН. Газета „Дейли уоркер“ публикует на первой полосе подробное сообщение своего московского корреспондента Ральфа Паркера о новом снижении розничных цен в Советском Союзе. Указав на пять предшествовавших снижений цен, Паркер на убедительных примерах показывает неуклонный рост благосостояния советского народа.

Газеты „Таймс“, „Ньюс кроникл“, „Дейли телеграф энд морнинг пост“, „Дейли геральд“, „Манчестер гардиан“ и „Уэстерн Мейл энд Саут Уэльс ньюс“ опубликовали лишь краткие сообщения о снижении цен.

США

НЬЮ-ЙОРК. Газета „Нью-Йорк таймс“ на первой полосе помещает сообщение своего московского корреспондента Солсбери о новом снижении цен на потребительские товары в СССР. В статье отмечается, что „это — шестое общее снижение розничных цен, осуществляемое Советским правительством после общей стабилизации цен после войны и денежной реформы 1947 года“.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ. Все утренние газеты публикуют сообщение о том, что в Советском Союзе проведено новое, шестое по счету, снижение цен на продовольственные и промышленные товары. Газета „Стокгольм-тидинген“ подчеркивает в заголовке, что цены в Советском Союзе сильно понизились.

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН. Газеты „Берлингске тиденде“, „Политикен“, „Берсен“, „Сосиал-домократен“ и другие опубликовали сообщение о новом, шестом по счету, снижении цен на продовольственные и промышленные товары в Советском Союзе. Газеты отмечают, что это — самое большое снижение цен на товары массового потребления в Советском Союзе за послевоенные годы.

Газета „Ланд оф фольк“ в редакционной статье пишет: „Новое снижение цен является звеном пятого пятилетнего плана. Это — результат победоносного прогресса социалистического хозяйства“.

ЯПОНИЯ

ШАНХАЙ. Как передает японское радио, влиятельная токийская газета „Асахи“ широко комменти-

рует новое снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары в Советском Союзе. Газета отмечает, что, в то время как в Японии предстоит новое повышение платы за электроэнергию, „Советский Союз смог шестой раз после окончания войны снизить цены на промышленные и продовольственные товары потому, что в отличие от капиталистических стран, проповедующих свободную конкуренцию, в этой стране осуществляется социалистическая плановая экономика“. 1 апреля этого года, пишет далее газета, особенно значительно снижены цены в Советском Союзе на овощи, а также на яблоки, виноград, апельсины и другие фрукты. Это большая радость для домохозяйки, и мы думаем, что наши домохозяйки позавидуют этому.

Японский народ, настроение которого испорчено предстоящим повышением платы за электроэнергию, будет завидовать снижению цен в Советском Союзе.

ШАНХАЙ. Токийское радио передает комментарий обозревателя Акира Судзуки по поводу снижения розничных цен на продовольственные и промышленные товары в Советском Союзе. Судзуки указывает, что цены на продукты питания в Советском Союзе значительно ниже, чем в Японии.

ИТАЛИЯ

РИМ. Все демократические газеты опубликовали на видном месте постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о снижении цен в Советском Союзе.

Газета „Унита“ отмечает, что это шестое по счету снижение цен на все продукты с момента окончания войны и что оно значительно повышает и без того высокий уровень жизни трудящихся Советского Союза.

Газеты „Аванти“ и „Паэзе“ также отмечают, что в то время, как в стране социализма цены на продукты питания и другие товары значительно снизились с 1947 года, цены в Италии непрерывно растут.

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ. Постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары нашло широкий отклик среди демократической общественности и трудящихся масс Фин-

ляндии. Демократическая печать публикует статьи, посвященные этому знаменательному постановлению, указывая, что новое снижение цен в Советском Союзе красноречиво доказывает силу и мощь Советского государства, огромную заботу партии и правительства о трудящихся страны.

Газета „Тюэкансан саномат“ подчеркивает, что снижение цен в Советском Союзе является ярким доказательством непоколебимого роста общественного производства.

Газета заявляет, что снижение цен в Советском Союзе произведено в то время, когда капиталистический мир охвачен кризисом, когда там постоянно понижается общественное производство, растет безработица, сокращается покупательная способность населения, повышаются цены. В этих условиях, пишет „Тюэкансан саномат“, становится все очевиднее превосходство социалистической системы хозяйства над капиталистической.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ. Парижские газеты сообщают о снижении цен в СССР. Газета „Юманите“ поместила подробное сообщение своего московского корреспондента, в котором изложены основные моменты постановления Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета КПСС о новом снижении цен.

„Систематическое снижение цен на товары широкого потребления как средство повышения уровня жизни населения, — пишет „Юманите“, — является одним из основных элементов политики Коммунистической партии и правительства Советского Союза.“

В сопоставлении с непрерывным ростом цен в Соединенных Штатах Америки, во Франции и других маршаллизованных странах, что является результатом политики подготовки к войне против Советского Союза, новое снижение цен в СССР приобретает международное значение.

Сравнение фактов, сопоставление обеих политик позволяют каждому честному человеку констатировать превосходство социалистического строя над капиталистическим, превосходство мирной политики, быстрого роста экономики и благосостояния“.

Сообщая о снижении цен в СССР, буржуазные газеты пишут о значительном уменьшении стоимости продовольственных и промышленных товаров в Советском Союзе.

ПИСЬМО ГЕНЕРАЛА КЛАРКА КИМ ИР СЕНУ И ПЫН ДЭ-ХУЭЮ

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер передает из Токио текст письма генерала Марка Кларка, адресованного маршалу Ким Ир Сену, командующему корейской Народной армией, и генералу Пын Дэ-хуэю, командующему китайскими народными добровольцами в Корее:

„Настоящим я с удовлетворением подтверждаю получение вашего письма от 28 марта 1953 года в ответ на мое письмо от 22 февраля 1953 года и полагаю, что вы полностью готовы в соответствии с нашим предложением немедленно приступить к репатриации в период военных действий всех тяжело больных и раненых военнопленных.“

Поэтому я предлагаю созвать в Пэньмыньчжоне совещание групп связи во главе с генералом или адмиралом с каждой стороны, как только для вас это будет удобно, чтобы разработать подробные мероприятия, необходимые для обмена этими военнопленными.

Я разделяю выраженную вами надежду, что окончание обмена в период военных действий тяжелыми и ранеными военнопленными сделает более вероятным беспрепятственное урегулирование всего вопроса о военнопленных.“

Поэтому я готов дать указание своей группе связи в качестве вторичной задачи встретиться с вашей группой связи, чтобы договориться о возобновлении переговоров о перемирии нашими соответствующими делегациями.

Исходя из содержания вашего предложения по этому вопросу, мы заключаем, что вы готовы принять предложения командования Объединенных Наций или же внести некое равноценное конструктивное предложение со своей стороны, что является действительной основой для возобновления совещаний делегаций.

Я прошу поставить меня в известность как можно быстрее о вашем решении в отношении моего предложения относительно времени встречи групп связи обеих сторон для разработки мероприятий по репатриации всех тяжело больных и раненых военнопленных.“

Подписано: Марк Кларк, генерал американской армии, главнокомандующий вооруженными силами Объединенных Наций.

ОТВЕТ КИМ ИР СЕНА И ПЫН ДЭ-ХУЭЮ КЛАРКУ

ПЕКИН. Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Пхеньяна: 1 апреля верховный командующий корейской Народной армией маршал Ким Ир Сен и командующий китайскими народными добровольцами генерал Пын Дэ-хуэю направили командующему вооруженными силами ООН в Корее генералу Кларку письмо следующего содержания:

„Мы получили ваше письмо от 31 марта 1953 г.“

Мы согласны с предложением, выдвинутым в вашем письме, и настоящим информируем вас, что группа связи нашей стороны будет готова к совещанию с группой связи вашей стороны в Пэньмыньчжоне 6 апреля 1953 года, чтобы предварительно обсудить вопрос об обмене обеими сторонами ранеными и тяжелыми военнопленными, а также обсудить и решить вопрос о дате возобновления переговоров о перемирии.“

К настоящему прилагается по одной копии заявлений правительства Китайской Народной Республики и правительства Корейской Народно-Демократической Республики относительно предложения по вопросу о репатриации военнопленных.“

Верховный командующий корейской Народной армией маршал КИМ ИР СЕН, командующий китайскими народными добровольцами генерал ПЫН ДЭ-ХУЭЙ. 1 апреля 1953 г.“

Редактор Я. ФИЛИПЬЕВ.

Полевскому заводу Мраморной крошки требуются сторожа.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Полевской, ул. Ленина 26. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—1—81; заместителя редактора—0—6; ответственного секретаря и промышленного отдела—0—74.